

失踪106天后，江西铅山失踪学生胡鑫宇遗体被找到。1月29日，江西上饶市警方通报，1月28日12时许，江西上饶铅山县公安局接到群众电话报警称，在河口镇金鸡山区域树林中发现一具缢吊尸体。公安机关经对死者生物检材进行DNA检验，确定死者系胡鑫宇。现场勘查过程中发现一支录音笔，已送专业机构鉴定。

从2022年10月14日从致远中学蹊跷失踪，到当地多次组织开展调查搜寻工作未果，再到遗体在学校附近树林被发现。失踪的106天，胡鑫宇究竟经历了些什么？此前大规模搜寻为何没能从学校附近的树林找到线索？勘查过程中发现的录音笔记录了什么？该事件众多谜团待解。



失踪106天后

15岁学生胡鑫宇 遗体在学校附近被发现

最新进展

尸检已完成 家属申请异地公安侦查

1月29日下午，江西上饶市铅山县殡仪馆，有关部门专业人士对胡鑫宇衣物进行检查，衣物破旧，口袋内发现10元现金。现场一官方人士称，目前已完成尸检。

据悉，家属目前正在申请异地公安侦查，能否通过还需要由警方决定。判断胡鑫宇是否自缢还需勘验，此前之所以没有立案，是因没有足够证据显示胡鑫宇被害。

1月29日凌晨，胡鑫宇妈妈李女士曾在社交媒体更新一个视频，并留言称“鑫宇我们在找你真相的路上，不会停止”。

失踪时间线

2022年10月14日

17时51分30秒，胡鑫宇从学校宿舍楼走出，17时51分58秒在致远中学校内睢园方向离开视频监控范围，之后再未发现他的轨迹。

10月15日8时许

胡鑫宇家属及老师到公安机关报警，警方立即受理并组织搜寻，当天调取并固定了事发当日与胡鑫宇行动轨迹有关的视频。

11月20日

当地成立由省市县三级公安机关组成的联合工作专班开展调查。

2023年1月1日

当地警方与胡鑫宇家属会面。胡亲属称，警方表示胡鑫宇“可能有厌学情绪、自行出走”，但他们仍存质疑，认为没有实际证据。

1月7日

江西上饶警方通报称，未发现胡某宇在校内被害、自杀、发生意外的痕迹证据，综合现有信息指向胡鑫宇系自行离校。

1月9日

当地组织乡镇工作人员、民间搜寻力量、热心市民等，在铅山县全域搜寻，方向包括铁路沿线、学校后山等。

1月28日12时25分许

铅山县公安局接到群众电话报警称，在河口镇金鸡山区域树林中发现一具缢吊尸体。死者衣着与胡鑫宇失踪时衣着一致。

1月29日

公安机关经对死者生物检材进行DNA检验，确定死者系胡鑫宇。现场发现一支录音笔，已送专业机构鉴定。

失踪前的胡鑫宇。



地图显示，金鸡山区域最近处距离致远中学仅百米左右。

三大谜团待解

谜团一 蹊跷失踪 | 他失踪前究竟发生了什么？

2022年9月，15岁的胡鑫宇参加中考后顺利进入上饶市铅山县致远中学读高中，入学时还获得了1500元奖学金。9月27日，胡鑫宇曾与母亲三次通话共43分钟，哭诉不想读书，想回家。

2022年国庆节期间，胡鑫宇向哥哥提出要一支录音笔，理由是上课有听不懂的地方，可以录下来课后听，自己有什么感言也可以录下来。

10月9日，在校的胡鑫宇收到录音笔后和母亲通了电话，这也是他最后一次和母亲联系。10月14日，胡鑫宇从校内失踪。监控显示，当天下午5点49分，身穿白色卫衣和黑色运动衫、黑色裤子的胡鑫宇出现在宿舍门口，之后监控中就再没有他的身影。

谜团二 遗体发现地 | 紧靠学校为何多次没搜到？

2023年1月29日上午，胡鑫宇家人委托律师郑晓静表示，胡鑫宇遗体被发现地点在学校附近，“家属情绪比较激动，目前在等待尸检结果。”

虽然江西上饶警方的通报中并未详细披露发现胡鑫宇的具体地点，但不少网友指出，发现胡鑫宇遗体的金鸡山区域就

在致远中学附近。地图显示，致远中学周围有大片树林，金鸡山区域最近处距离致远中学仅百米左右。附近一汽修店的女员工说，致远中学紧靠着金鸡山，从学校走路到金鸡山最近区域只要几分钟。卫星地图及航拍显示，致远中学的西南方向分布着大片树林。

10月14日晚6点后，班主任发现胡鑫宇未到教室，便向学校领导报告。学校当晚对学校内的小山坡、教学楼和学校围墙外等地方进行了查找，并查看了监控，没有发现胡鑫宇的下落。当晚11点左右，胡鑫宇班主任向家长告知孩子失踪。

2023年1月1日，警方曾与胡鑫宇家属会面。胡鑫宇亲属称，警方表示胡鑫宇“可能有厌学情绪、自行出走”，但他们仍存质疑，认为没有实际证据。随后1月7日，警方发布通报称，经调查，胡鑫宇就读致远中学后，多科测试成绩在班级排名中下，本人曾向老师同学表示学习吃力、压力大，注意力难以集中，存在睡眠问题、休息不好，想回家。胡鑫宇曾多次在书本、笔记本上写下了失眠、失落、想回家等文字内容。

2023年1月7日，江西省、市、县公安机关联合工作专班曾发布《致网民朋友的一封信》。文中称省市县联合工作专班围绕致远中学，运用多种专业刑事技术设备，组织开展了4轮交叉勘查，覆盖校内全域约90亩地12栋建筑、地下管道、储水池、水井、池塘等，还搜索了学校南侧树林山岗约589亩、铅山县至余干县信江河段约200公里、峰福铁路沿线约22公里；排查了72个水塘、运用声呐探查了3个水库；先后4次派员赴福建、浙江等胡某宇曾生活或可能前往的区域查找……

当地警方公布的这个搜索范围，包含了胡鑫宇遗体所在地——金鸡山树林区域。1月29日上午，胡鑫宇的家属接受媒体采访时表示，“这个地带应该就在致远中学后面，搜救人员曾在这里多次搜寻过，包括我们家也去搜过，并没有发现孩子的踪迹。这个事情就非常奇怪。”

对此，不少网友提出疑问：这里是否是第一案发现场？拉网排查都没发现，为何过了3个月就突然发现了？学校离缢吊地点车程仅5分钟，步行16分钟，为何在胡鑫宇失踪106天后才发现？

谜团三 录音笔 | 录音笔里记录了什么？

警方通报称，现场勘查过程中发现一支录音笔，已送专业机构鉴定。同时，公安机关已邀请国内权威刑事技术专家到现场参与勘验。调查、检验工作正在紧张进行中，有关情况将及时向社会公布。

胡鑫宇妈妈李女士此前介绍，儿子失联后个人物品中只有一支录音笔和一张饭卡，推测胡鑫宇身上只携带了这两样物品。

2023年1月28日晚7时40分左右，胡鑫宇妈妈在接受华西都市报、封面新闻记者采访时说，录音笔是她大儿子买给胡鑫宇的，录音笔没有联网功能，家人也多次检查过，“2022年国庆节期间，儿子提出要购买录音笔，用于记录上课内容和平时感想。”李女士说，他们也不知道录音笔里有什么内容。

目前，警方尚未透露发现遗体的录音笔是否与胡鑫宇此前持有的录音笔为同一个。

华西都市报·封面新闻记者 石伟 王萌 李
佳雨 张奕丹 林珏瑶 实习生 罗奇宇
综合新华社、央广网、澎湃新闻、九派新闻